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Анотація  

Запропоновано метод тестування комп’ютерних застосунків, на прикладі гри “Змійка”, за допомогою 

штучної нейронної мережі.  
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Abstract  

A method for testing computer applications, such as the Snake game, using an artificial neural network is proposed 
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Вступ   

Штучні нейронні мережі (ШНМ, англ. artificial neural networks, ANN), або конективістські 

системи  (англ. connectionist systems) – це обчислювальні системи, натхнені біологічними нейронними 

мережами, що складають мозок тварин. Такі системи навчаються на задачах (основа поступового 

покращення продуктивності), розглядаючи приклади і не містять загалом спеціального програмування 

під окрему задачу. Прикладом такого застосування є розпізнання та ідентифікація зображень без 

апріорних знань про самий об’єкт. Але у свою чергу розвивають власну базу знань набору відповідних 

характеристик з навчального матеріалу, який вони оброблюють. 

Оскільки нейронні мережі використовуються практично у всіх сферах людської діяльності, де є 

можливість застосування штучного інтелекту, тому це є актуальним напрямком програмування. 

Метою роботи є розробка концепції штучної нейронної мережі з можливістю виконання її 

навчання, за допомогою якої можуть бути протестовані різні комп’ютерні застосунки [1]. 

 
Результати дослідження  

Прикладом відомих успіхів нейронних мереж є перемого над чемпіонами гри «GO» [2], 

прерогативою гри якої є право виключно у людини тому що для комп'ютера вона занадто складна. Але 

досвід застосування нейронних мереж неправдивість поширеного твердження. У 2015 році програма 

«AlphaGo» [3] перемогла чемпіона світу вигравши у нього чотири з п'яти партій, а вже буквально через 

два роки поліпшена нейромережа обіграла дев’ять великих чемпіонів однойменної гри, вигравши 

шістдесят з шістдесяти партій. Дивним для усіх була стратегія гри самої програми, а саме абсолютна 

хаотичність дій, що у підсумку все одно давало відмінний результат. Ключом до успіху було те, що 

поліпшена програма AlphaGo тренувалася зі своєю попередницею, а саме: нейромережа сама 

знаходила недоліки і виправила їх. 

Структура даної нейронної мережі виглядає у вигляді з'єднаних між собою шарів з вузлами. Кожен 

вузол приймає зважений вхід, активує активаційну функцію для суми входів [4] та генерує вихід. 

 

Рис. 1. Структура нейронної мережі 

 



Коло на рисунку 1 зображає вузол. Вузол є розташуванням активаційної функції, яка приймає 

зважені входи, сумує їх, а потім вводить їх в активаційну функцію. Вивід активаційної функції 

представлений через hw,b(x). 

За вагу беруться не бінарні числа, які потім множаться на вході і складаються у вузлі. Іншими 

словами, зважений вхід у вузол має вигляд: 

                                                              x1w1+x2w2+x3w3+b,                                                                   (1) 

Де wi є числовими значеннями ваги. Ваги є значеннями, які змінюються протягом процесу навчання, 

у свою чергу b є вагою елемента зміщеного на 1. Включення ваги b робить вузол гнучкішим [1].  

У повній нейронній мережі знаходиться багато взаємозв'язаних між собою вузлів [3]. Структури 

таких мереж можуть приймати міріади різних форм, але найпоширеніша складається з вхідного шару, 

прихованого шару та вихідного шару [2]. Приклад такої структури (рис. 2) наведено нижче: 

 

Рис. 2. Структура нейронної мережі 

 

Ну рисунку 2 можна побачити три шари мережі: шар 1 є вхідним шаром, де мережа приймає 

зовнішні вхідні дані; шар 2 називають прихованим шаром, цей шар не є частиною ні входу, ні виходу; 

шар 3 є вихідним шаром. Слід зауважити, що між шаром 1 (Ш1) та шаром 2 (Ш2) існує багато зв’язків. 

Кожен вузол у Ш1 має зв’язок зі всіма вузлами у Ш2, при цьому від кожного вузла у Ш2 виходить по 

одному зв’язку до єдиного вихідного вузла у Ш3. Кожен з цих зв'язків повинен мати відповідну вагу. 

 

Висновки  

Нейронна мережа добре підійде для застосунків [4], але при цьому на навчання доведеться 

витратити не мало часу. Приблизно такий же самий стан справ і з тестуванням програмного 

забезпечення. 
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